

**Posudek vedoucího diplomové práce na téma:**  
**„Právní úprava oběhu mincí a bankovek“**

**Autor diplomové práce:** Michaela Kozáková  
**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová  
**Akademický rok:** 2012/2013

Autorka předkládá k obhajobě diplomovou práci, ve které se snaží podat ucelený pohled na problematiku hotovostního platebního styku a nakládání s měnou. Volbu tématu hodnotím jednoznačně pozitivně.

Diplomová práce je členěna do sedmi základních kapitol, a to včetně Úvodu a Závěru. Uspořádání práce je systematické a logické. Úvodní kapitoly jsou věnovány historickému a terminologickému exkurzu dané problematice, v následujících částech práce se pak autorka věnuje charakteristice, podobám a ochranným prvkům hotovostních platidel české měny. V kapitole č. 5 se autorka zabývá kompetencemi České národní banky, a to především z pohledu měnové a emisní politiky, a dále popisu legislativní úpravy nakládání s měnou a hotovostního platebního styku. Závěrečná část práce je věnována též trestněprávním aspektům nakládání s měnou, což sice zasahuje do oblasti práva trestního, avšak pro účely uceleného pohledu na danou problematiku se jeví efektivním a ve své podstatě i žádoucím.

Výklad je jasný, srozumitelný, výstižný a věcně provázaný. Autorka prokázala hlubší orientaci v dané problematice.

Autorka průběžně svůj postup konzultovala, svoji práci inovovala a o zvolené téma tak projevovala velký zájem, výsledkem čehož je velice zdařilá a pečlivě vypracovaná diplomová práce. Jako hlavní metoda byla užitá metoda kompilační a analytická. Předložená diplomová práce je sice převážně popisného charakteru, nicméně s ohledem na cíl, jež si autorka vytyčila, je nutno konstatovat, že se autorce zdařilo předložit diplomovou práci, jež by mohla být přínosná nejenom odborné ale i široké laické veřejnosti.

Jak již bylo výše uvedeno, z práce je patrna pečlivost při jejím zpracování. Diplomová práce je vybavena dostatečným poznámkovým aparátem. Z formálního hlediska nemám žádných výtek, poznámkový aparát a práce s prameny jsou v pořádku.

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva a národního hospodářství

---

Svůj výklad autorka zdokumentovala vhodně zařazenými přílohami. Pozitivně hodnotím zejména dotazníkový průzkum „měnové gramotnosti“ občanů ČR a grafické zobrazení výstupů z tohoto dotazníku.

**Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje jak po věcné tak i formální stránce požadavky kladené na její úroveň, a proto ji doporučuji k následné ústní obhajobě.**

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu:

- *Charakterizujte postup při kontrole pravosti bankovky z pohledu široké veřejnosti.*

V Plzni dne 25. dubna 2013

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství

JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová

